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De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de minister van Economische Zaken over de brief d.d. 24 oktober 2012 
betreffende het rapport van SEO inzake de industriële en werkgelegen-
heidsconsequenties van diverse scenario’s F-35 (Kamerstukken II, 2012/13, 
26 488 nr. 306). 

De voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De adjunct-griffier van de commissie,
Dekker 
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Nr Vraag 
1 Zijn de bandbreedtes voor de prijs van toestellen (huidige 

verwachting dan wel 20% hoger) en voor de totale productie van 
F-35 toestellen (3217 tot 4950 stuks) gezien de negatieve ontwikke-
lingen in partnerlanden (minder aantallen bestelde toestellen) niet 
erg optimistisch? 

2 Hoe kan worden verklaard dat andere landen (zoals Canada) hun 
besluitvorming over deelname aan het F-35 project heroverwegen, 
ondanks dat er voor hen ook vele economische voordelen vallen te 
behalen als partnerlanden? 

3 Welke vergelijkbare onderzoeken zijn er gedaan naar de economi-
sche effecten van de deelname aan het F-35 project in andere 
partnerlanden? Zijn de conclusies van deze onderzoeken vergelijk-
baar met het SEO-onderzoek? 

4 Klopt het dat de bandbreedtes zo groot zijn omdat de onzekerheid 
van de uitkomsten van het onderzoek zo groot is? Zo ja, wat zegt 
dat over de betrouwbaarheid van de conclusies van het onderzoek? 

5 In hoeverre is het onderzoek over de uitstapkosten nog valide nu 
blijkt dat er budget is voor 35 toestellen, terwijl uw onderzoek is 
gebaseerd op de veronderstelling van de afname van 68 toestellen? 

6 Is er een vaste prijs van alternatieve toestellen meegenomen in het 
onderzoek of is hiervan een schatting gemaakt? 

7 Welke (algemene) economische waarde kan worden gegeven aan 
overheidsdeelname bij de ontwikkeling van een gevechtsvliegtuig 
als blijkt dat de netto werkgelegenheidseffecten op lange termijn 
nul zijn? 

8 Wat is uw verwachting met betrekking tot de ontwikkeling van de 
kale stuksprijs van de F-35? 

9 In hoeverre is het verlenen van opdrachten op basis van het 
principe van best value in werkelijkheid overgeleverd aan het 
politieke besluit van Nederland tot aanschaf van de F-35? 

10 Waar is de duur van 2018 tot 2074 voor de onderhoudsfase op 
gebaseerd? Waarom is specifiek gekozen voor deze periode? Is het 
lange termijn perspectief niet volledig ongrijpbaar?
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